

Protokół Nr XLIX
z sesji Rady Gminy Bralin
w dniu 02.08.2017r

Sesja odbyła się w Sali posiedzeń Urzędu Gminy Bralin, rozpoczęła się o godz.16.00 i trwa do godz. 17.30

Porządek obrad XLIX sesji Rady Gminy Bralin:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Sprawozdanie wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Sprawozdania z prac komisji rady.
6. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania radnego z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Bralin.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego w latach 2017 – 2018.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego i szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
10. Wolne głosy i informacje.
11. Zamknięcie posiedzenia.

Pkt 1) Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcie posiedzenia o godz. 16.00 dokonał przewodniczący rady Grzegorz Lemanik i stwierdził, że obecnych jest 11 na stan ogólny 15 radnych, co pozwala zgodnie z przepisami prawa obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Nieobecni: Zofia Garczarek, Aldona Głęb, Jacek Kuropka, Marek Markiewicz. Ponadto w sesji udział wzięli: Wójt Gminy Bralin Roman Wojtysiak, Zastępca Wójta Gminy Bralin Robert Kieruzal, Sekretarz Gminy Bralin Zbigniew Łatka, Skarbnik Gminy Bralin Grażyna Mosch, sołtys sołectwa Chęcina, przedstawiciele mediów.

Pkt 2) Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący zwrócił się do radnych, czy któryś z radnych chciałby złożyć wniosek zmieniający proponowany porządek obrad, wniosków nie złożono więc przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwaleniem porządku obrad.

Wynik głosowania: w sprawie uchwalenia porządku obrad.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych,

ZA - 11,

GŁOSY WSTRZYMUJĄCE - 0,

PRZECIW - 0.

Pkt 3) Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Na dzisiejszej sesji rada głosowała nad przyjęciem protokołu Nr 47 z sesji odbytej dnia 27 czerwca 2017r, oraz protokołu Nr 48 z sesji odbytej dnia 28 czerwca 2017r.

Wyniki głosowania: w sprawie przyjęcia protokołu Nr 47 z sesji Rady Gminy Bralin z dnia 27 czerwca 2017r

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych,

ZA – 11,

GŁOSY WSTRZYMUJĄCE – 0,

PRZECIW – 0.

Wyniki głosowania: w sprawie przyjęcia protokołu Nr 48 z sesji Rady Gminy Bralin z dnia 28 czerwca 2017r.

W głosowaniu udział wzięło 11 radnych,

ZA – 11,

GŁOSY WSTRZYMUJĄCE – 0,

PRZECIW – 0.

Pkt 4) Sprawozdanie wójta z działalności międzysesyjnej.

Głos zabrał Wójt Gminy Bralin Roman Wojtysiak i przekazał na ręce Przewodniczącego Rady do zapoznania się sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych podczas 44, 45, 46, 47, 48 sesji Rady Gminy Bralin.

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 5) Sprawozdanie z prac komisji rady.

Głos zabrał Przewodniczący komisji Rolnictwa, Gospodarki Wodnej i Ochrony Środowiska Pan Piotr Twardowski, przedstawił tematy jakie były omawiane na ostatniej Komisji, która odbyła się 3 lipca 2017r.

Omawianymi tematami było usuwanie azbestu, dożynki gminne, odniesiono się do melioracji w Gminie Bralin oraz gospodarki wodno ściekowej.

Na posiedzenie dotarła radna Zofia Garczarek, od tego momentu w pracach rady udział bierze 12/15 radnych.

Pkt 6) Podjęcie uchwały w sprawie odwołania radnego z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Bralin.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały.

Głos zabrał radny Leszek Głąb i odczytał wniosek o odwołanie radnego z funkcji przewodniczącego.

Przewodniczący zwrócił się do rady aby powołać Komisję Skrutacyjną. Zgłoszono kandydaturę radnego Romana Lemanika, który wyraził zgodę. Następnie zgłoszono radnego Pawła Narękwicza, który odmówił, zaproponowano radnego Leszka Głąba, który zgodził się. Podano kandydaturę radnego Kamila Lenorta – nie wyraził zgody. Przewodniczący rady zaproponował aby pytać radnych po kolei: Piotr Pańczyk – odmówił, Tadeusz Iwan – nie wyraził zgody, Kazimiera Kupczak – odmówił, Zofia Garczarek - odmówił, Piotr Twardowski - nie wyraził zgody, Krzysztof Sutowicz również odmówił. Przewodniczący zwrócił się do wnioskodawców, aby podjęli pracę w Komisji Skrutacyjnej, po czym radny Kamil Lenort oznajmił że będzie trzecią osobą w komisji.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad składem Komisji Skrutacyjnej do której wybrano radnego Leszka Głąba, Romana Lemanika oraz Kamila Lenorta.

Skład komisji skrutacyjnej został przegłosowany jednogłośnie.

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy, w celu ukonstytuowania Komisji Skrutacyjnej oraz opracowanie regulaminu głosowania i przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie zostały wznowione obrady, przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał regulamin głosowania wniosku w sprawie odwołania radnego z funkcji przewodniczącego Ray Gminy Bralin przeprowadzonego na sesji w dniu 2 sierpnia 2017r.

Następnie zarządził głosowanie nad regulaminem, który został przegłosowany jednogłośnie.

Rozpoczęto procedurę głosowania, każdy z radnych podchodził do komisji skrutacyjnej podpisując na liście odbiór karty do głosowania, swój głos oddawał w kabinie, po czym wrzucał kartę do

zabezpieczonej urny. Po zakończonym głosowaniu Komisja Skrutacyjna wyjęła karty z urny oraz podjęła pracę nad podliczeniem głosów. Przewodniczący komisji Leszek Głąb odczytał protokół z ustalenia wyników głosowania dotyczącego odwołania radnego Grzegorza Lemanika z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Bralin.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Liczba głosów ważnie oddanych za odwołaniem przewodniczącego Rady: 4

Liczna głosów ważnie oddanych przeciw odwołaniu przewodniczącego Rady: 7

Liczba głosów ważnie oddanych wstrzymujących się od głosu: 1

Komisja skrutacyjna stwierdziła, że wniosek w sprawie odwołania z funkcji przewodniczącego Rady Gminy radnego Grzegorza Lemanika nie uzyskał minimalnej liczby głosów, w związku z tym nie został odwołany z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Bralin.

Karty zostały zabezpieczone i przekazane do protokołu.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 7) Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego w latach 2017-2018.

O przedstawienie uzasadnienia została poproszona skarbnik Gminy Grażyna Mosch, która wyjaśniła że, uchwała dotyczy zaciągnięcia kredytu długoterminowego do wysokości 6 500 000,00 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie deficytu budżetu Gminy Bralin w związku z realizacją zadań inwestycyjnych oraz częściową spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. Źródłem spłaty kredytu będą wpływy z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz wpływy z tytułu podatków lokalnych. Gmina planuje spłatę kredytu długoterminowego w latach 2018-2025. Wybór banku nastąpi w trybie przetargu nieograniczonego zgodnie z ustawą o Prawie Zamówień Publicznych.

Radny Kamil Lenort zapytał dlaczego raty spłaty kredytu nie są równe.

Skarbnik odpowiedziała że jesteśmy w trakcie spłat innych kredytów dlatego te raty są tak rozłożone. Przewodniczący rady Grzegorz Lemanik zadał pytanie czy kwota 6 500 000,00 zł jest kwotą łączną z odsetkami.

Skarbnik Grażyna Mosch odpowiedziała że wszystko okaże kiedy zostanie wyłoniony Bank i wtedy dowiemy się jakie będą odsetki.

Głos zabrał Wójt Gminy Bralin Roman Wojtysiak mówiąc że zaciągnięcie kredytu było uwzględnione w budżecie gminy. Jak wiadomo inwestycja budowy przedszkola już się rozpoczęła, umowy są podpisane. Prowadzone są intensywne prace pozyskania środków na dofinansowanie tej inwestycji, gdzie starania przynoszą wstępne efekty. Wójt przekazał że ukazał się załącznik Nr 1A do uchwały Nr 4063/2017 Zarządu Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 lipca 2017r. dotyczący edukacji przedszkolnej. Jest to lista projektów która pozytywnie przeszła ocenę formalno merytoryczną z wyróżnieniem projektów wybranych do dofinansowania, Gmina Bralin znalazła się na pierwszym miejscu. Otrzymaliśmy 125 pkt, wartość projektu to 455.573,70 zł dofinansowanie 387.237,64 zł - projekt wybrany do dofinansowania.

Przewodniczący przystąpił do odczytania projektu uchwały.

Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i nie wniesiono uwag.

Przewodniczący rady zamknął dyskusję nad projektem i przystąpił do głosowania – poprzez podniesienia ręki – za przyjęciem przedmiotowej uchwały.

Wyniki głosowania:

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych

ZA – przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,

PRZECIW – 0

GLOSZY WSTRZYMUJĄCE – 0

Pkt) 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok.

Skarbnik powiedziała że uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok dotyczy zwiększonego planu dotacji celowych o kwotę 84 141,00 zł przeznaczona na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz sfinansowanie kosztów zakupu podręczników. Następne zwiększenie to umowa o udzielenie pomocy pomiędzy Województwem Wielkopolskim a Gminą Bralin o kwotę 29 784,00 zł na zadanie pn „ Rewitalizacja centrum miejscowości Mnichowic. Kolejne zwiększenie to porozumienie zawarte pomiędzy Skarbem Państwa – Ministrem Rozwoju i Finansów a Gminą Bralin dotyczące realizacji zadań przyjętych w programie Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009 – 2032. Porozumienie dotyczy przekazania dotacji celowej w wysokości 7 500,00 zł na aktualizację inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Bralin. Ponadto zwiększa się dochody budżetu o kwotę 5 880,00 zł jest to odszkodowanie z tytułu szkody powstałej na stacji uzdatniania wody w Bralinie. Pismem Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się plan dotacji celowej kwotą 2 535,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadań własnych tj. dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych. Pismem Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się plan dotacji celowej o kwotę 19 948,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadań własnych, na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych. Ostatnim pismem Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się plan dotacji celowej o kwotę 701,00 zł na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne.

Przewodniczący przystąpił do odczytania projektu uchwały.

Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i nie wniesiono uwag.

Przewodniczący rady zamknął dyskusję nad projektem i przystąpił do głosowania – poprzez podniesienia ręki – za przyjęciem przedmiotowej uchwały.

Wyniki głosowania:

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych

ZA – przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,

PRZECIW – 0

GŁOSY WSTRZYMUJĄCE – 0

Pkt) 9 Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływana członków zespołu interdyscyplinarnego i szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Wójt powiedział, że znowelizowane przepisy ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie określają podstawowe kwestie związane z tworzeniem gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz utworzenie w każdej gminie Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Zespół Interdyscyplinarny w gminie powołuje Wójt, natomiast tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania określa Rada Gminy w drodze uchwały.

Przewodniczący przystąpił do odczytania projektu uchwały.

Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i nie wniesiono uwag.

Przewodniczący rady zamknął dyskusję nad projektem i przystąpił do głosowania – poprzez podniesienia ręki – za przyjęciem przedmiotowej uchwały.

Wyniki głosowania:

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych

ZA – przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,

PRZECIW – 0

GŁOSY WSTRZYMUJĄCE – 0

Pkt 10) Wolne głosy i informacje.

Głos zabrał Wójt Gminy i poinformował że na początku lipca zwrócił się z pismem do Przewodniczącego Rady w sprawie zwołania planowanej sesji na dzień 26 lipca 2017r. która niestety nie miała miejsca i została przesunięta na inny termin. Poinformował również że w miesiącu sierpniu będzie złożony wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej związanej z podjęciem

uchwał dotyczących odnawialnych źródeł energii. Oprócz tego ma nadzieję że sesja planowa na ostatnią środę sierpnia również się odbędzie.

Wójt zwrócił się do Przewodniczącego Rady z pytaniem czy w wszczął procedurę wyjaśnienia albo procedurę prawną przeciwko swojemu byłemu już pracodawcy?

Przewodniczący odpowiedział że są to jego prywatne sprawy nie dotyczące jego pracy jako Przewodniczącego dlatego nie udziela odpowiedzi.

Na koniec Wójt poinformował Radę że otrzymał pismo z Kancelarii Prawnej reprezentującej państwa Góreckich , wyznaczone są dwa terminy spotkania rzecz dotyczy zakupu gruntu pod budowę sali sportowej.

Przewodniczący poinformował że w dniu 08 lipca otrzymał pismo. w którym Pan Wójt zwraca się o zwołanie sesji na dzień 26 lipca 2017r,sesja nie odbyła się w tym terminie ponieważ uznał że miesiąc lipiec jest miesiącem wakacyjnym.

Pkt 11) Zamknięcie posiedzenia.

Po wyczerpaniu tematów przewidzianych na dzisiejsze posiedzenie przewodniczący zamknął obrady XLIX sesji Rady Gminy Bralin.

Protokołowała: Magdalena Zając

Magdalena Zając

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy Bralin

Grzegorz Lemanik

/ podpis/